

全国少数民族传统体育运动会全天综合： 民族风情浓 赛场情谊深

新华社三亚11月25日电(记者胡佳丽 刘博)第十二届全国少数民族传统体育运动会25日在海南省三亚市继续进行,龙舟竞渡、毽球激战、绣球飞舞,赛场内外情谊绵长的动人篇章仍在书写。

毽球小组赛当日上午迎来了收官之战,云南队实力强劲,顺利挺进八强。云南队教练

袁梓舜表示:“我们云南队里有来自彝族、哈尼族、苗族、藏族的成员,队员们在一起训练、非常团结、不分彼此。”

“赛场上队伍间竞争激烈,但我们都是毽球圈子里的朋友,赛后聊天会分享彼此的备赛经历、组队情况、未来计划。大家不会因为竞争对手有所保留。”他说。

在竞技类表演项目现场,广西队充满壮族风情的《绣球舞出依依情》让观众仿佛置身于传统节日“三月三”之中。身着盛装的壮族青年们手执绣

球,轻盈抛接,丝带在空中划出弧线,展现出速度与技巧的完美結合。

广西队的韦蓓蓓介绍:“其实,我们这个项目并不是要真的去争胜负,而是借由运动来增进邻里、亲朋之间的关系,让绣球成为连接彼此的桥梁。”

三亚河面上,鼓声震天,划桨如飞,加油呐喊声此起彼伏。经过三天的角逐,龙舟21个项目的争夺圆满落幕,贵州队和广东队均斩获多个一等奖。

25日下午,民族健身操自选套路第一轮比赛将现场气氛推向高潮。参

赛队伍身着民族服饰,以独特的动作编排和乐曲的双重呈现了一场视觉与听觉的盛宴。

苗族的银饰、西藏的热巴鼓、瑶族的长鼓、蒙古族的呼麦……丰富多彩的民族文化元素,让观众大饱眼福。

民族健身操项目裁判长李俊怡介绍:“民族健身操能够充分展现各民族的文化元素,通过当地的民族元素进行创编,既可以徒手表演,也可以使用轻器械,与健身操法相结合,提升健身价值。”

西藏代表队的竞演套路将国家级非物质文化遗产热巴舞与民族健身操巧妙融合,队员们手持热巴鼓,展现出高超的身体控制能力和对力量、灵活性的十足把握。热巴鼓在空中翻飞,表演结束,全场爆发出热烈掌声。

“一套好的套路能让你感动,一套好的健身操能让你跳出眼泪。”李俊怡说,“它就是民族文化交流交融的一个体现,充分展现了各民族‘各美其美,美美与共’。”

湖南代表队秋千项目“六冠王” 陈晓霞： 秋千架上 挥汗迎挑战



11月25日,湖南代表队选手陈晓霞在比赛中。当日,运动会秋千项目55公斤单人触铃决赛在三亚大茅洋生态村举行。

新华社记者 孙凡越 摄

民族武术比赛落幕,贾宇彤获女子传统二类拳决赛一等奖 运动场上有武艺也有友谊

本报三亚11月25日电(海报集团全媒体记者刘惠忠 蔡曼良)

11月25日下午,海南代表团运动员贾宇彤在第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)民族传统武术女子(以下简称为二类拳)决赛中荣获一等奖。历经三天,民族武术比赛落幕,海南代表团共收获7个奖项,其中一等奖2个、二等奖2个、三等奖3个。

在当天的女子传统二类拳决赛现场,贾宇彤表演的是劈挂拳。赛场上,只见她臂起时绵柔快速,劈落时力猛如虎,双臂来回旋转抽打,劲力饱满。

贾宇彤介绍,劈挂拳是长击远打类的传统拳种之一,将中国武术“一寸长、一寸强”的技击理论诠释得淋漓尽致。

“拿了一等奖很开心!”贾宇彤说,在上场前她有点紧张,全身投入到比赛中时,她调整心态,全身心投入比赛。贾宇彤的专业赢得了裁判的一致好评,最终以9.20的高分获得了一等奖。贾宇彤今年20岁,7岁开始习

武。她告诉海报集团全媒体记者,经过多年的训练,贾宇彤在多项赛事中崭露头角,武术培养了她的坚韧不拔的精神和面对困难不退缩的勇气。

当天的比赛中,海南代表团运动员赵迪获得男子传统双器械决赛二等奖。

来自宁夏代表团的民族武术项目运动员孙安评价道,海南代表团在比赛中表现出色,他经常和海南的运动员交流技艺、互相学习。这样的交流既促进了不同地区运动员之间的友谊,也促进了民族武术技艺的传承与发展。他期待未来有更多机会,让各地区的武术爱好者相互切磋、共同进步。

各代表团以赛会友、互相切磋 押加场上会老友更结新朋

海报集团全媒体记者 范平昕

“每次参加运动会,我都能交到不少好朋友。”11月25日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)押加项目淘汰赛结束后,新疆代表团押加项目选手额热斯别克·居马德里对海报集团全媒体记者说。让这位参加过三次运动会、获得过两次一等奖的“老选手”再次回到赛场上的一个重要原因,就是能借借赛会的舞台重新见到老朋友、结识新网友。

“有押加场上的对手,有同一个驻地的运动员,也有三亚志愿者,每每碰见,我们都会互相问候,不时交流比赛经验。”额热斯别克说。

以赛会友,是多名押加项目运动员共同的心声。连日来,海南热带海洋学院的押加项目比赛现场气氛热烈非凡,来自不同代表团、不同年龄段的选手们齐聚一堂,在赛场上大展身手;赛场之外,选手们交谈甚欢、互相切磋。

“新疆代表团运动员是参加押加



项目的好手,每当我们和‘高手’请教,他们都毫不藏私、倾囊相授。”陕西代表队的阿腊帕提·卡哈尔今年首次参加运动会。作为年轻一代的运动员,老前辈们毫无保留的分享经验令他感到暖心。“我们不光交流竞技技巧,还会分享生活趣事。”阿腊帕提说。

随着赛程不断推进,押加项目也在11月25日结束了所有循环赛、淘汰

赛赛程,并将在11月27日迎来决赛。

“比赛中所结下的深厚友谊、大团圆的和谐氛围、所彰显的民族大团结情怀让我印象深刻。”同样首次参赛的陕西代表团押加项目运动员阿依保斯·扎尔恒对记者说,自己必将带着这份宝贵的民族团结之情回到家乡,让更多人感受到各民族交往交流交融的力量。(本报三亚11月25日电)

龙舟项目竞赛收官 三亚河上逐浪共进

海报集团全媒体记者 邱江华 严兰青

11月25日的三亚河,微风轻拂,龙舟竞渡,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)龙舟项目竞赛进入最后一个比赛日。当天举行的是500米直道赛,包括标准龙舟和小龙舟,参赛的有男子组、女子组和混合组。

在当天的比赛中,海南代表团女

子龙舟队再创佳绩,以2分23.532秒的成绩获得女子小龙舟500米直道赛一等奖,这是该队在本届运动会中获得的第二个一等奖。得知比赛成绩后,运动员们欢呼拥抱,教练员热泪盈眶。

“取得这样的成绩很不容易,是对我们这一年刻苦训练的最好回报。”海南代表团女子龙舟队队员刘春燕说。

虽然是聚在一起“逐浪”竞争,但

比赛之外,更多的是展示文化、交流技术和结识朋友。自1991年被第四届全国少数民族传统体育运动会列为正式竞赛项目以来,龙舟项目一直吸引着全国各地各民族同胞同台竞技、共襄盛会。

“我们与新疆、安徽、北京、海南等地的运动员进行了民族文化、龙舟竞技等方面的交流。”香港代表团女子龙舟队运动员甄雪仪表示,运动会搭建了一个集中展示和弘扬民

族文化、促进各民族交往交流交融的大舞台。

今年17岁的谭思青是广东代表团女子龙舟队中年龄最小的运动员。她说,在赛场内外都感受到了满满的暖意,大家互相交流、共同进步。

(本报三亚11月25日电)



十一月二十五日,海南队在决赛中从起点出发。最终海南队获得一等奖。新华社记者 江汉 摄

友情

海南代表团运动员贾宇彤。新华社记者 张丽云 摄